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والدین گرامی: 
آیا می​دانید مهمترین عواملی که در ایجاد امنیت روحی و بهداشت روانی فرزندان شما مؤثر است، عبارت است از: 

1ـ پذیرش و مقبولیت فرزند: 

از مهمترین وابستگی​ها و علایق به فرزند، میزان قبول و پذیرش وی توسط اطرافیان به ویژه والدین است نیازی که از درون فرزند سر بر آورده و او که درصدد تأمین آن به تکاپو و تلاش دست می​زند پیوسته به مرحله ارضا نمی​رسد، بلکه در پاره​ای از موارد به مانع برخورد نموده ناکامی می​آفریند، نوجوان ناکام در درون خود احساس تنش و اضطراب نموده و برای از بین بردن تنش به این سو و آن سو رو می​آورد. در خانواده​ای که فرزندان احساس پذیرش از سوی والدین خود دارند از موقعیت خود در خانواده مطمئن می​باشند و فرزندان بیش از جنبه​های ظاهری بر تلاش و کوشش خود برای مقبولیت متکی می​باشند، احساس مسرت و محبت در چشمانشان متجلی است و مناسبات آنان یا دیگران بر اساس حسن ظن تنظیم می​شود و هر موفقیتی درجه اطمینان او را از خود افزایش می​دهد. 

2ـ وحدت نظر و عمل در والدین: 

والدین باید سعی کنند که وحدت نظر در عمل و شخصیت آنان متجلی شود. آنگونه که فرزندان ما به ما و سخنان ما ایمان پیدا کنند یعنی ابتدا خود به آنچه به آنها می​گوئیم، از عمق وجود ایمان داشته باشیم و به آن عمل کنیم و سپس به آنها بیاموزیم. این امر نه تنها یک نوع اعتماد و اطمینان در فرزندانمان بوجود می​آورد بلکه بر اعتماد به نفس ما نیز در خصوص تربیت صحیح  خواهد افزود. 

هنگامی که والدین خود در عمل به گفتارشان پیش قدم هستند در فرزندان نفوذ کلام پیدا می​کنند و فرزندان الگویی مطمئن برای آینده و شخصیت رشد یافته 
پیدا خواهند کرد. وحدت نظر و عمل در خانواده آرامش 
می​آفریند و والدین را از حمایت فرزندان برخوردار می​کند باید بدانیم که اکثریت فرزندان امروز والدین کامیاب فردایند. 

3ـ همخوانی انتظارات و امکانات: 

رسول اکرم (ص) می​فرمایند: "خداوند، پدر و مادری را که از فرزندانشان انتظاری بیش از طاقت و تحمل او ندارند، مورد رحمت قرار خواهد داد." والدین باید برنامه منظم و از پیش تعیین شده​ای برای همخوانی خواسته​هایشان از فرزندان و توانایی​های آنان داشته باشند و مسئولیت​هایی به آنان بدهند که از روال صحیح و قانونمندی تبعیت کند. در این صورت اعتماد به نفس فرزندان رشد می​یابد و روحیه شادکامی و مسرت بر فرزندان حاکم می​شود، فرزندان از دریچه خوش بینی به آینده می​نگرند و از توانایی​های خود به مرور آگاه می​شود و زمینه کافی برای زندگی متعادل در  آینده خواهند داشت. 

4ـ تأمین احساس کفایت: 

احساس کفایت در زندگی پیچیده حاضر بیش از هر زمان دیگر ضرورت دارد، به ویژه زمانی که فرد با مستقل شدن از خانواده خود را در برابر همه مشکلات یکه و تنها می​بیند. سالم سازی روابط درون خانواده و پرهیز از برخوردهای تحقیرآمیز اولین گام در جهت تأمین احساس کفایت است. 

داشتن احساس کفایت در فرزندان باعث می​شود که فرزندان با نظری احترام آمیز به خود و دیگران نگاه کنند و احساس ارزش شخصی در فرزندان رشد و توسعه یابد. وقتی انتقاد از فرزندان به صورت سازنده و مثبت باشد و برخی از خطاها و ارزش​های فرزندان نادیده گرفته شوند آنها می​توانند روی حمایت والدین حساب کنند و با اولین شکست خود را نمی​بازند و بهترین شیوه مقابله با آن را می​جویند. 

پس: 

همانگونه عمل کنید که دوست دارید فرزند شما در آینده عمل کند.

· به فرزندانتان القا نکنید که آن را که من می​گویم انجام بده. 

· اگر خودتان بطور مثال گاهی دروغ می​گویید انتظار نداشته باشید که فرزندان شما به نصایح شما گوش دهند و آن را بکار گیرند. 
· سعی کنید یک الگوی عملی برای فرزندان خود باشید نه یک ناصح پرحرف. 
· قانون مدار باشید. 
· مقررات وضع کنید و انتظارات خود را به روشنی برای آنان بیان کنید. 
· بیهوده تهدید نکنید بلکه جریمه​های قابل اجرا در نظر بگیرید و اجرا کنید چون جریمه​های سنگین و سخت آثار زیان بار و معکوس دارد. 
· تشویق کنید و پاداش دهید. 
· تشویق والدین مؤثرترین عامل برای ایجاد رفتارهای مثبت و مطلوب در کودکان و نوجوانان است. 
· به رفتارهای خوب پاداش دهید. 
· محبت خود را با زبان بیان کنید و با صدای بلند از فرزندانتان تشکر کنید. آنان رفتارهای شما را می​آموزند و به عکس العمل شما ارج می​نهند. 
· بر رفتارهای مثبت فرزندان تأکید کنید. 
· به رفتارهای مثبت فرزندان توجه کنید و آن را برجسته نمایید. 


«هفته بهداشت  روان گرامی باد»

(24 الی 30 مهرماه)

تنها زمانی آرامش در خانواده به دست می آید که منظومه مهربانی بر مدار

«عشق و وفا»

می​چرخد، ستاره​های صفا می​درخشند و هاله های محبت به دنبال هم در حرکتند.
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تهیه و تنظیم :

مشاور آموزشگاه  زهرا شهابی زاده 

دبیرستان امام رضا علیه السلام (دوره اول) - واحد 6 
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